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A vadházasság.
Mióta az egyház politikai törvény 

életbe lépett s a papság kezéből ki 
van véve nz anyakönyveknek veze­
tése, azóta mintegy gomba módra 
terjed a vadházasság. Igaz, hogy a pap­
ság mind eme veszteségnek dacára bir­
tokában maradt az Isten igéjének hir­
detése, az evangélium, inéig Istennek 
hatalma, minden hívőnek idvessé- 
gére! De mily sokan vannak napjaink­
ban, ez anyagias korban, kik semmit 
sem törődve ezen isteni igével, nem 
hajtanak az intő, feddő és testet-lelket 
nemesitő mennyei szózatra. Távol 
maradnak az Isten házától, nem szom- 
juhozzák ez isteni erőt, hatalmat, melv 
a hivő léleknek idvességét czélozza. 
Hogyan hasson már most a lelkész az 
ily Istentől egészen elvetemedet, min­
den magasztosai és nemeset lábbal 
taposó, nagy sokaságra ? Némelyek 
talán azt fogják mondani, hát mire 
való a lelki gondozás? igyekezzék 
ezen az utón a lelkész az ilyen el ve­
temedettekre hatni. Igaz, csakhogy 
bajos ám ott hatni, a hol részint nem 
igen érintkezhetik, részint pedig nem 
is akar érintkezni a pappal, az az 
erkölcstelenség iszapjába sitlyedt, testi 
indulatainak és kívánságainak rabjává 
lett nagy tömeg. Azelőtt, mikor még 
a papok voltak az anyakönyvvezetők, 
az érintkezés gyakoribb volt, jobban 
hathatott a lelkipásztor a még oly igen

TÁRCZA.
Ha majd eijij . . .

Ha majd egy valaki, valaha,
Felőlem irigyen szólana ,
Ha felhányná egykor előlied,
A mi együtt löltöll időnket :

Csak add a kezébe szállanái.
Dalaimat védő pajzsodul . . .
Vagy ha meglátsz, mulass reálja 
Ac én fehér, halvány orczámra ■'

SZABOLCSIBA MIHÁLY,

Két reticule.
Irta Dr. Lévay Dezsőne.

A tiumci gyorsvonat zakatolva rohan 
a havas messzeségbe. A t;i viiíVlrótok liosz- 
szában didergő kis verebek bajnak össze, 
hogy a hideg fagy ellen valahogy védekez­
zenek. Az egész tájat fehér hólopel borítja, 
melyet itt-ott szakit meg az eleséget kereső 
varjuk fekete serege. Mig a vonat ablakán ki 
tekintve a téli kép bájaiban mélázunk el, fül­
kénk lassankint megtelik utasokkal.

Az utasok közül egy mozgékony fiatal 
asszonyka vonta magára különös figyelmün­
ket. Most reticulejé-vel játszadozott, majd

I erkölcsi romlásnak nem indult emberre 
; s képes volt visszatartani az örvénybe 

hanyatthomlok rohanó szerencsétlent.
De most a humanismus áldását a 

! szellemi kiskorúságban levő nép tel- 
I fogni nem lévén képes, a szabadság 
I élvezetét szabadosságra használja fel ;

innét származik ezután az erkölcsi el- 
j züllés, az általános demoralizálás,
\ a mely vészthozólag, pusztulással fenye­

geti az országot. Hisz jól tudjuk, hogy 
a vadházasság, ha már hasonlattal 
kell élnem, valóságos melegágya a 
demoralizációnak. Példa erre a "pusz­
tákon levő cselédségnek nagy része, s 

j a községbe betóduló jött-ment eső- 
i cselék. Ha az anyakönyvvezető az ily 

felektől vagy házasságkötésre néha 
néha jelentkező szegény cselédségtől 
követeli a házasság megkötésére a 

I törvény által kívánt okmányokat, hogy 
a sok költségtől szabaduljon, ugv segít 
a bajon, hogy össze áll, és igy még 
nagyobb bajt okoz önnön magának, 
de meg az ártatlan fattyú utódoknak 
is. b aj tahin életv-ódin, erkölcstelen 
példa adásával veszélyezteti a köz- 
erkölcsiséget. Már pedig, ha igaz a 
költőnek arany mondása: ,,Minden
állam támasza és talpköve a tiszta 
erkölcs, mely ha tnegvész, Róma ledől 
s rabigába görbéd“, úgy első sorban 
is az állam érdeke követeli, hogy a 
közerkölcsiséget veszedelemmel fenye­
gető erkölcsi romlásnak elejét, vegye 
még idejekorán.

könyvet vett elő s kevés idő múlva inár 
elmélyedve olvasott. Közben közben elég időt 
vett magának, hogy a ki- es beszálló utaso­
kat is szemmel kisérje.

Mikor a második állomáson egy fiatal 
huszártiszt szállott fülkénkbe, a mi szép uti- 
társnőnk fülig elpirult. Mint jó ismerősök 
melegen üdvözölték egymást. Halkan beszél­
gettek egymással. 1 )c úgy látszik még halk 
beszélgetésüket is féltették avatatlan fülektől, 
mert csakhamar egy kis papírlapon közvetí­
tették gondolataikat derült mosolyok közt.

Nem sokáig figyelhettük őket, mert a 
katonatiszt kiszállott. Néhány állomással odébb 
a szép asszony is. De Íme reticüle-jét ott fe­
lejtette. Egy szép fekete kis bőrtáska volt, 
közepén tükörrel.

Ahogy csak lehetett leszóltuk. Termé­
szetes az asszonykának a katonatiszten volt 
az esze, tehát nem gondolhatott a rcticnlre. 
Ilyenek is az asszonyok. . . .

Ehhez hasonló gáncsokat dobtunk az 
asszonyka után.

No de én szorongattam is ám az én 
reticule-öntet. Ezüst lánczocskáját kétszer is 
a karomra csavartam. En velem ilyesmi nem 
fog megesni. ... Az én eszecskétn helyén 
van . . .

Ilyen gondolatok közt értünk a legkö­
zelebbi állomásra, hol mi is kiszálltunk, A 
bőröndök és hagyományos kalapskatulyák elég 
dolgot adtak. Mikor már kocsira ültem,

Elszorul az embernek szive, mikor 
napról napra látja, mi kép siilyed er­
kölcsileg a nép, a vadházasságoknak 
mindinkább és inkább való gyors 
terjedése által. E szomorú jelenség 
mindenkit, ki a közerkölcsiség s a 
közjóiét előmozdítását szivén hordja, 
különösen pedig az igaz lelkipásztort, 
fájdalmasan kell hogy érintse, midőn 
nem áll rendelkezésére semmiféle esz­
köz, még a világi hatóság igénybe 
vétele sem, e ragályos erkölcsi betegség 
terjedésének meggátlására. A haza 
érdeke tehát egyenesen megköveteli, 
hogy a magyar törvényhozó testületnek, 
az országgyűlésnek bölcsesége mi­
hamarabb oly törvényt alkosson, mely 
ezt a veszedelmes kórtünetet mind­
járt csirájában elfojtsa s az ez ellen 
vétőket szigorúan büntesse. A uap- 
ról-napra siilyedő közerkölcsiség bi­
zony nagyon is sürgőssé teszi e kér­
désnek rendezését s éppen azért a 
nagyon is nélkülözött törvényre is 
elmondhatjuk :

Bis dat, (pb cito dat 1
Reichert Gyula.

Értekezlet a főispánnál.
A hivatalos vármegyének mindig egyik 

elvitázhatlan érdeme volt az, hogy a politikai és 
személyes érdekek összeütközését nem engedte 
meg s lehetőleg kizárt a közgyűlési terem­
ből minden személyi harezot. ügy látszik, 
az uj korszak is megmarad e régi jó szokás

eszembe jut volt úti társnő in, aki a vonaton 
felejtette a reticule-jét.

— Jó Istenkém -— sikoltok megijedve 
— hát az en reticule öm hol van ?

Nincs sehol ... A vonaton hagytam. 
Csút divat, hogy legyen mit elhagyni. . . 
Pedig az én eszecském helyén volt . . . Most 
már mindegy . . .

Par nap múlva a fővárosba vitt utam. 
f suk természetes, hogy a pályaudvarra érve, 
első dolgom volt az állomá'sfőnökségnél a 
reticule-öm iránt érdeklődni.

Az illető tisztviselő elővesz egy csomó 
reticule t. Istenem, mily feledékenyek is az 
asszonyok ! . . Rögtön megismertem az enyé­
met, a kis ezüstlánezoeska oly ismerősen 
himbálódzott.

8 mellette az a kis tükrös fekete bőr­
táska, amelyet az én utitársnőm, az a fülig 
pirult kedves arczu asszonyka felejtett a vo­
naton. IIa az a tisztviselő tudná, milyen 
szerelmes levelezés húzódik meg abban . .

Már elveszettnek hitt reticule-ümet át 
véve nem állhattam meg szó nélkül.

— Hát ezekért (a többi reticule-re 
mutatva) nem jönnek ?

— * di kérem — felelt a vasúti — nem 
minden reticule tulajdonosa lucr ám jelent 
kezni . . .

S ezzel jelentőségteljesen mosolygott.
Megértettem.
Asszonyok, legyetek óvatosabbak I
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mellett s :i politikai és társadalmi szempon­
tokból amúgy is széttagolt vármegyét nem 
akarja kitenni a még inkább való széthúzás­
nak. Legalább arra enged következtetni az 
a bizalmasnak deklarált értekezlet, amelyet 
főispánunk, gróf Apponyi Géza avégből 
hivott e hó 12-ére, Szekszárdiba össze, hogy 
egyöntetű eljárásban állapodjék meg úgy az 
e hó 30-ára kitűzött tisztujitásra nézve, mint 
a törvény értelmében újjászervezendő egyes 
vármegyei bizottsági tagsági helyek betöltése 
iránt. A jelzett értekezletre körülbelül 48 
meghívott bizottsági tag jelent meg. Főispá­
nunk melegen üdvözölte a megjelenteket, 
rátért a folyó hó 30 án megejtendő tisztuji- 
tás kérdésére. Mivel az értekezlet gróf Szé- 
ckenui Sándor vh!. l>. t. t. inditványH. szó- 
riiit személyi változást nem óhajt, vsak a 
polgármesterré választott IV. aljegyzői állás 
betöltésénél, elhatározták, hogy a vármegye 
alispánját, főjegyzőjét, árvaszéki elnökét, 
tiszti ügyészét is meghívják az értekezletre. 
Ezért Jeszenszky Andor, Szabó Károly, Pál 
József személyében bizottságot küldtek ki 
l)öry Pál, Simunlsits Elemér, Kurz Vilmos 
és Totth Ödön meghívására, kik nem­
sokára meg is jelentek az értekezleten. 
Dőry Pál alispán a tisztikar nevében 
köszönetét mondott a megnyilatkozott biza­
lomért. A polgármesterré választott dr. Szent- 
királyi Mihály IV. aljegyző helyének betöl­
tésénél a fokozatos előléptetés álláspontjára 
helyezkedett az értekezlet, igy Szentkirályi
I. oszt. fizetésére Laky Ottmár árvaszéki 
jegyzőt, a Ilik oszt. jegyzői fizetésre, de 
mégis a IV-ik aljegyzői állásra az alispán 
ajánlatára Jasek Sándor V-ik aljegyzőt, 
ennek helyébe pedig dr. Perczel Bélát j lölte. 
Ezután rátértek az egyes bizottsági helyek­
nek miként leendő betöltésére. A közigazga­
tási bizottság megürült helyeire a kilépőket 
ajánlják, a szavazásra szánt jegyzéken fel­
tüntetve azok neveit is, kik le nem járt 
választásuk alapján továbbra is tagjai marad­
tak a bizottságnak. Itt Petrich Ferenez volt 
képviselő felszólalt az alispán! szék miként 
leendő betöltése iránt, de mert ez a kérdés 
most, mivel Dőry Pál alispán főispán! kine­
vezése nem akut— még tárgytalan, a bizottság 
áttért a központi, majd állandó választmány 
tagsági helyeinek kikkel leendő betöltésére. 
Az állandó választmány újjáalakítására 
Jeszenszky Andor kész lisztával állott elő. 
Mivel e tárgyra vonatkozólag az értekezlet 
a tárgyalást bizalmasnak jelentette ki, a név­
sort mi sem reprodukáljuk. Jelezzük azon­
ban, hogy abból az indokból, hogy két 
régebbi állandó választmányi tag ki ne marad­
jon, az értekezlet 32 bizottsági tag választá­
sát ajánlja a közgyűlésnek, mivel a törvény 
szerint a bizottság tagjainak számát maga a 
közgyűlés határozza meg. Vita folyt ezután 
a felett, hogy az értekezleten részt veitekre 
kötelező e a közgyűlésen az akként való 
szavazás, amint azt az értekezlet most elha­
tározta i A főispán, gróf Széchenyi Sándor, 
Orffy Lajos, Simontsits, dr. Kiss Ernő, 
dr. Yizsolyi Leopold szerint igenis kötelező, 
mert másként az értekezlet összehívásának 
értelme nincs, mig tíernriedcr János az e név­
sorra való szavazást magára nézve kötelezői­
nek nem tartja, Dőry alispán is csak egy 
tájékoztató névsor előterjesztése mellett fog­
lalt állást. A többi apróbb bizottságoknak, 
kik által leendő betöltésére azt határozták, 
hogy az alispán és főjegyző közös megálla­
podásuk szerint készítsék el a névsort. Ezután 
dr. Kiss Ernő a megjelentek köszönetét 
fejezte ki a főispánnak az értekezlet összehívá­
sáért, viszont a főispán is mégegyszer meg­
köszönte a tapasztalt élénk érdeklődést.

Tolnavármegye rend kiviül 
közgyűlése.

Tolna vármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 12 én gróf Apponyi Géza tő­
ispán elnök lésével rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A közgyűlés első pontja az igazoló 
választmány jelentése volt a megejtett me­
gy ebi zott sági tag választásokra vonatkozólag. 
Ennek egyhangú tudomásul vétele után Szá­
váid Oszkár, 111. aljegyző Bartal Béla, kir. 
kamarás, bizottsági tagnak lapunk múlt heti 
számában szószerint közölt indítványát ol­
vasta tel a Bosznia, illetőleg Szarajevón át 
Szaloniki ig és Athénbe vezető világvonal 
részét képező bátaszék—b irányávári vasúti 
összeköttetés létesítése és a vukovár samaczi 
csatorna kiépítése ügyében.

Bartal Béla élőszóval is támogatására 
sietett beadott indítványának. Utalt reá, 
hogy a jelenlegi kormány a kiegyezésbe» 
kiépítendő dalmácziai összeköttetést ellensú­
lyozni kívánja, ezért elhatározta a dől n j i- 
miholjáczi vasút kiépítését, de teljesen hi­
bás alapon. 30 éven keresztül ugyanis 
nemcsak a vármegye forgalmi érdekéből, de 
úgy állami, mint gazdasági érdekből min­
denkor Szekszárdon át tervezték a Bősz 
niába vezető vasutat, mert ez az egyetlen 
ut, mely’ semmiféle akadályba nem ütközik 
s legkevésbé költséges. Hivatkozik Baross 
Gáborra, az Általános Hitelbankra, mint 
akik szintén ezen irány mellett foglaltak 
állást s áttér a dunamenti vármegyékre 
nézve oly fontos vukovár-szamaczi csator­
nára s indítványozza, hogy a vármegye Ír­
jon fel a kormányhoz, hogy amennyiben az 
előbb említett dohiji—miholjáczi vasútnak 
még amúgy is csak előmunkálatainál tarta­
nak, intézkedjék a kormány, a most java 
sóit nagyfontosságu vasút kiépítéséről s a 
szamaczi csatorna létesítéséről is, kérje fel 
egyúttal a vármegye nemcsak az érdekelt 
szomszédos vármegyéket, de saját ország- 
gyűlési képviselőit is, hogy e fontos tervek 
kivitelét úgy felszólalásukkal, mint közben­
járásukkal is szorgalmazzák.

Bartal Béla után l'ótli Káról v, műszaki 
tanácsos, bizottsági tag szólalt fid.

Örömmel tapasztalja, hogy közgazda- 
sági ügyek gyakrabban kerülnek a törvény- 
hatóság elébe; ugyanez tapasztalható az 
egész országban, gyárak alapításáról, vizierő 
kihasználással kapcsolatos villám-mű vekről, 
folyók szabályozásáról tárgyalnak az egész 
országban, valahára tudatára ébred az egész 
ország azon ténynek, hogy gazdasági erő­
kifejtés nélkül hazánk politikai független­
ségét ki nem vívhatjuk.

Melegen üdvözli Bartal, bizottsági tag 
mindkét indítványát. A vukovár samaczi 
csatorna terve már 40 éves múltra tekint s 
a fiumei hajómnak Un megrövidülését jelenti. 
E hajóút hazánk létérdeke, melynek kiépí­
tése Kulpa Bródig ma már biztosítottnak 
vehető Darányi 192 milliós beruházási ja­
vaslatával. Kulpa Bród légiránt mérve csak 
21 kim. távolban van Fiúmétól.

A másik indítvánv, a szerajevói legrö­
videbb vasúti összeköttetés nem kevésbé 
fontos, mert ez Bosznia birtokával függ 
össze. Boszniát egész közvéleményünk Ár­
pád kori magyar örökségnek tekinti, de 30 
év tapasztalatát hívja fel bizonyságul, hogy 
ezt az örökségünket is Bécs már-már ma­
gának kaparintotta meg. Hivatkozik arra az 
óriási erőfeszítésre, mellyel Ausztria a dal­
mácziai forgalmat tengeri gőzösökkel, trajek- 
tekkel és minden módon Triesztbe erőlteti, 
hivatkozik legutóbb a dalmácziai vasúti 
csatlakozásnak Becs felé, hazánk testén ke­
resztül való kierőszakolására, hivatkozik

Bosznia elszigetelt helyzetére, mely közleke­
dési szempontból egy áthidalhatatlan szaka­
dékkal van elválasztva hazánk testétől, mi­
után Boszniában a közösnek nevezett had­
sereg kormányzatit alatt mind keskeny vá­
gány nyal épültek ki it vasutak harczászati 
szempontból (?). Legyen ma egy délszláv 
conilagráczió (Isten ments!), mi lesz it moz­
gósítással ? A magyar vasutak 10 perczenként 
vonat-vonat után öntik a magyar bakákat, 
azoknak le kell szállni Bród ban és négyes 
sorokban átmasirozni a Száva hídon, túlnan 
felülni a keskeny vágány ura. Jönnek tüzér­
vonatok, az ágyukat leszállítani, átvontatni 
és újra bewaggonozni, jön a prooiantiruny, 
vonat vonatot ér; ti kenyeret, húst, bort, 
vágómarhát le kell szállítani: micsoda bábeli 
garmada támad a Száva mindkét partján ! ?

<) éppen nem érzi magát katonai té­
ren szakértőnek, de laikus szemmel nem 
harczászati czélt lát ebben — mert tapasz­
talás szerint katonáéit ezen a téren nem 
igen spórolnak a milliókkal — hanem Bécs 
kezét látja benne és azt a vasgyürüt, mellyel 
Ausztria kelet, észak-nyugatról, most Bosz­
niával délről, teljesen körülzár és agyonszo- 
rit bennünket. Határozati javaslatot nyújt be 
pótlásképpen Bartal Béla indítványához:

„Hasson oda a minisztérium a kö­
zös kormánynyal együtt, hogy a bród- 
szerajeuói keskenynágányu nasal rendes 
nyomtávúra kiépíttessék és a magyar 
vonalakba direkt bekapcsollassék,u

Bartal Béla teljes szívvcl-lélekkel csat­
lakozik ez indítványhoz, mely az övét volta­
képpen csak kiegészíti s azt a közgyűlés az 
előbbivel együtt lelkes éljenzéssel el is 
fogadta.

Ezután a tisztújító közgyűlés határ­
napját f. hó 30-ára kitűzték s az alispánt 
a pályázat kiírásával megbízták.

A főispán indítványára a jegyzőkönyv 
hitelesítésére a közgyűlés az alispánon, fő­
jegyzőm, tiszti ügyészen kívül dr. Leopold 
Kornél és Bodnár István, bizottsági tago­
ka küldte ki.

A szekszárdi polgármester 
választás.

Az utolsó pár hét izgalmas nap­
jainak vége. Megtörtént a polgármes­
ter választás simán, só't méltóságtel­
jesen. Az utóbbi napokban egy pár 
izgága, elvakult ember a felekezeti 
gyű ló'Is ég — gyalázkodás mérgét is 
igyekezett ugyan a választási harezba 
belevegyiteni, de hát hasztalan volt 
minden, dr. Szentkirályi Mihály győ­
zött, nagy fölénnyel, amely azonban 
nem a magában csekély 12 szavazat- 
többségben nyilvánul, de abban a 
hatalmas erkölcsi diadalban, hogy 
Szék szárd város képviselőtestületének 
értelmisége leküzdve a baráti, rokoni 
érzelmet, felekezeti elfogultságot, majd­
nem kivétel nélkül az ő zászlója alá 
csoportosult. Nagy, jelentőségteljes dia­
dal ez, mert itt volta képen a múlt 
ütközött meg a jövővel, úgyszólván 
Szekszárd fejlődése forgott koczkán. 
Ha az értelmiség nem érvényesíthette 
volna a maga akaratát, hosszú időre 
vége annak, hogy itt város fejlesztési 
ideák napirendre kerülhessenek s ki 
tudja, hogy az a mesterségesen élesz­
tett erjedési folyamat. — mely már is

Kmeli u é hr* tvét #s a testurtljrt, mrgueq». 
teli i kMSféat, váladékot, éjjeli |

Tiidobetegsegek, nurutek, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindcak* 
„Hoc ke41 eredeti csórna földet.

F. Htfnaia-La Reche A Ce. Basel

„Roche“
bphété mred nWiérv a gyótyieortirafc. 
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elég bátor, sot vnkmero a városi admi- 
nisztráezió viszsza fejlesztésé vei fenyege­
tőzni, nem terjed-e tovább? s bomlasztó, 
minden haladást megakasztó munkájá­
hoz vájjon nem kapott volna-e újabb ke- 
lesztő anyagot, a mi, egyébként elég ér­
telmes, (le minden újítástól fázó polgár­
ságunk hirtelen nagyra növesztett ha­
talomérzetében? Nem állítjuk, hogy 
Jioda Vilmos levetkőzte volna a haladás 
iránt való érzékét, de hogy Szentki­
rályi a maga fiatalságával és nagy 
munkabírásával a haladás iránt való 
vágyból és erős akaratból többet hoz 
a, polgármesteri székbe, ez csak ter­
mészetes és el nem vitázható. Ezért 
jól van minden úgy, a hogy van. 
Boda Vilmost sajnáljuk azért, hogy 
ismételten nem ott és azokban kereste 
barátait, ahol és kikben meg is talál­
hatta volna, akik igy is előre figyel­
meztették a bekövetlcezemlőkre. Ó és 
mellette becsülettel kitartó polgárin vei 
felejtsék el a vereséget abban a tudat­
ban, hogy a bar ez nem személy ellen 
irányult, de elvekért folyt. Mi pedig 
éppen azért felejtjük el egy pár ember 
durva ki takad ás át, felekezetek ellen 
való otromba izgatását, mert őket meg 
a személyhez való ragaszkodás tette 
elfogulttá.

Isten éltesse az uj polgármestert. 
Az egész város polgárainak összesé- 
gét találja maga mellett a város fej­
lesztése érdekében kifejtendő, bár ne­
héz, de nemes munkájában! Mi pedig, 
mostani liivei, kik megválasztását sza­
vazatunkkal elősegéltük, mint hű test­
őrei maradjunk mellette továbbra is, 
hogy diadallal elűzhessük alkotásai 
Htjából a fészkelődé' retrográd irány­
zatnak most még csak falra festett, 
de nemsokára a valóságban is megje­
lenhető ördögét!

Maga a választási aktus lefolyása ér­
dekes, változatos volt. A Szentkirályi párt 
már 10-én délután egy órakor gyülekezni 
kezdett a vármegyeház baloldali folyosóján 
és dr. Szentkirályi Mihály szobájában, hol 
dr. Leopold Kornél szerbe-számba vette, 
hogy ki jött, vagy ki hiányzik még? Jaj 
volt az ilyennek, mert két-három staféta is 
szaladt utána. Innen 2 óra után 5 perczczel 
aztán bevonult a párt a közgyűlési terembe, 
amely lenn üres volt, de fennt a karzaton 
tele volt csinos női fejekkel. A Boda-párt a 
vármegyeház előtt gyülekezett. Mintha tin 
nép lett volna, a polgár szavazók szépen ki­
öltözködve vonultak fel egymásután. Nem
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maradt el közülük eg v ellen egy A köz
gyűlési terem csakhamar benépesült. A pol­
gárság tisztes illemtudással helyet foglalt, 
érdeklődve, szótlanul nézegette a festett ala­
kokat. Az intelligenczia pedig mozgott, hul­
lámzott, számitgatta, mérlegelte a választás 
eshetőségeit.

De nemsokára felhangzott a harsány 
,,éljen !“ A közgyűlés elnöke, Dőry Pál al­
ispán lepett be.

Örömmel üdvözli a képviselő testület 
tagjait, amiért ily nagy számmal jelentek 
meg. Mielőtt áttérne a mai gyűlés tulajdon 
képpen való feladatára, lehetetlen, hogy meg 
ne emlékezzék arról a szomorú okról, amely

bizottság ki­

ír mai gyűlés összehívását előidézte. Egy 
törekvő, igazi tehetségnek, a közönségesnél 
sokkal nagyobb férfiúnak kegyetlen hirte­
lenséggel történt elhunyta tette szükségessé 
a mai gyűlést. Menteni akarja ezt a sietsé­
get» amely azonban a kegyelet megsértésé­
nek nem mondható. Dr. Hiding Ádám, volt 
polgármester hosszas betegségében, a munkaerő 
hiányában van ennek magyarázata. Meleg, 
elismerő szavakkal emlékezik meg ezután 
Szele szárd város halottjáról. Tudja, mily hű 
és törekvő fia volt az elhunyt polgármester 
a városnak, igazi rajongó szezetettel csiig- 
gött a város ügyein, azoknak szentelte min­
den idejét. Nehéz körülmények között vál­
lalkozott reá, hogy Szekszárdot várossá 
emelje nagyközségi szervezetéből s elmond­
hatja, hogy a közpálya tisztes fehér köpe­
nyét mindenkor megőrizte.

Hálás, kegyeletes szeretettel emlékezik 
meg az elhunyt kiváló érdemeiről.

Ezután áttért a közgyűlés tulajdonkép­
pen való tárgyára, amely Szék szárd város 
uj polgármesterének megválasztása.

Mindenekelőtt a kijei 
küldését kéri.

Maga részéről Szerem ley Lajost és 
Orffy Lajost jelölte ki. A közgyűlés pedig 
László Lajost és Adler -N. Jánost választotta 
meg. Bizalmi férfiakul: Mehrwerth Feren­
cet, Nagy János Prantnert, dr. Mayer Gyu­
lát és Szegliy Sándort ajánlta a két párt. 
Szavazatszedő kill pedig Törölt Béla elnök­
ségével Nagy György Hangonyi, dr. Beöthy 
Károly és Matzon Béla jegyző választattak meg.

Erre a kandidáló bizottság visszavo­
nult, elbírálta a kérvényeket s ehhez ké­
pest az alispán nemsokára kijelentette, hogy 
a polgármesteri állásra két pályázó jelent­
kezett s ezek Boda Vilmos és dr. Szentki­
rályi Mihály egyformán alkalmasak a pol­
gármesteri állás betöltésére.

Mindkét párt megéljenezte jelöltjét. De 
a Szentkirály i-párt éljenzése harsányabb, 
melegebb volt.

Az alispán Horváth Ignácz és társai 
beadványára ezután elrendelte a titkos sza­
vazást s a gyűlést felfüggesztette.

A szavazás jó egy órát vett igénybe 
Ezalatt mindkét párt kortesei izgatottan jár­
tak keltek, kapaczitáltak, ha akadt volna 
ember, akit még lehet kapaczitálni. Mindkét 
párt izgatottan leste a szavazás eredményét. 
Szentkirályi folyton vezetett. Könnyű szerrel 
eljutott 60 szavazatig, de, ekkor Boda utána 
nyomult s egy két szó különbséggel utól- 
érte. A Szentkirályi pártiak erre már csak 
azt számolgatták, hány szavazat kell még 
az abszolút többségig. Már csk 11 már csak 
9—5 3—4. Itt megállt a szavazás. Boda . . . 
Boda, folyton Boda. Na most még egy Szent- 
királyi, újra egy . . . Na még csak egy 
kell ! Végre kihúzta az urnából az elnök ezt 
a szavazatot is, Még ki sem hirdette jó for­
mán, már felhangzott, elementáris erővel 
kitört az éljen Szentkirályi! A csata el volt 
döntve.

Ezután Török Béla hivatalosan is beje­
lentette a közgyűlésnek az eredményt. Bead­
tak összesen 140 szavazatot. Éhből Szent- 
királyira 76, Boda Vilmosra 64 esett. így 
12 szótöbbséggel az előbbi lett a polgár- 
mester. Ezután az alispán vette át a szót s 
kihirdette az eredményt.

Mayer Gyula indítványára erre kül­
döttség ment dr. Szentkirályiért. A küldöttség 
tagjai voltak : Simontsits Elemér, ()rffy Lajos, 
Tóth Károly, dr. Leopold Kornél, Kvamolin 
Gyula, Majsai István.

Nemsokára aztán megjelent dr. Szent 
királyi Mihály, kit szűnni nem akaró taps­
vihar fogadott s letette a hivatalos esküt, ame­
lyet Matzon Béla jegyző olvasott fel előtte.
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Az uj polgármestert több felől üdvözölték s ő 
megválasztását a következő szép formás be­
széddel köszönte meg:

„Nagyságos Alispán Ur!
'risztéit közgyűlés !

A megtisztelő bizalom, melylyel mega­
jándékozni szívesek voltak, nemcsak arra 
késztet, hogy érte hálás köszönetemet nyil­
vánítsam, hanem késztet és kötelez arra is, 
hogy azokat a subjcctiv szempontokat, ame­
lyek állásom betöltésénél irányítani fognak,
— megismertessem.

En, nem a közélet vitatható múltjával, 
nem az együtt működés sikerét veszélyez­
tető felekezeti és politikai jelszavak harso­
nájával, hanem a testvériség, az egyenlőség, 
a tisztes es komoly munka szent evangéliu­
mának vértjével lépek a város szolgálatába !

Ezekből várom én azoknak a béke 
olajágaknak kifakadását, amelyeknek igaz, 
őszinte szívből való nyújtása remélem le fogja 
csillapítani a választási küzdelmek felidézte 
harcát és amelyeknek lombkoszoruja alatt 
egyesülhetünk azon békés munkálkodásra, 
amely hi ven szeretett városunk boldogságát 
fogja megteremteni.

Köszönöm, szivem mélyéből köszönöm 
megválasztásomat.“

A nagy tapsviharral fogadót beszéd jó 
hatást telt az ellenpártra is, melynek külö­
nösen polgári része majdnem egy szálig ott 
maradt a teremben.

A képviselő testület nevében dr. Leo­
pold Kornél üdvözölte az uj polgármestert. 
Végül pedig Dőry Pál alispán elnök szólt 
hozzá a meleg elismerés és szeretet hangján.

Két jogosult irány küzdött úgy mond
- egymással; az egyik rész azt az érdemet 
ismerte el és kívánta honorálni, amely hosz- 
szas, küzdelmes évtizedeken át gondozta a 
város érdekeit, törekedett a városi színvonal 
emelésére, a másik irány azonban a jövőt 
tekintette, azokat a terhes feladatokat, ame­
lyek a munkateljesítés tekintetében az uj 
polgármesterre nehezednek, az egyéni értéket 
tehát a munkaképesség parallizálta; igy bár 
a képviselőtestület megadta a kellő tisztele­
tet a másik jelöltnek is, a tetterős, fiatal 
képességet, tettvágyat is meghonorálta s 
maga részéről csak helyeselheti ezt a válasz­
tást, mert a sok vesződséggel járó állásra 
csakugyan teljes munkaerőben álló férfi kell.

Az uj polgármester 11 éven át az ő 
közvetlen felügyelete alatt a legnagyobb 
dicséretett kiérdemlőén működött. A meny i 
nyereség háramlik tehát a városra, éppoly 
komoly veszteség éri a vármegyét, bár meny­
nyire örül azért, hogy tiszti karának egy 
tagja oly gyönyörű eredménnyel előre jut, 
egyúttal kifejezi mély sajnálatét az értékes 
munkaerő veszteség felett.

Szívből gratulál tehát a választáshoz, 
kívánja, hogy az uj polgármester nagy szak­
értelmét, szép tudását, nemes becsvágyát a 
város boldogitására használja fel, kiérde­
melve még azok szeretetét is, akik most 
nem szavaztak reá.

Ezzel a közgyűlés az uj polgármester 
lelkes éltetésével véget ért.

Maradnak a vasút mizériák.
Tolnavármegye közönségének a vasúti 

mizériák megszüntetése iránt benyújtott ké­
relmére megérkezett a miniszteri döntés. 
Ugyanazok az elutasító okok, a melyek tiz 
évvel ezelőtt voltak, mintha csak külön blan­
ketta lenne e czélra.

Nagyon jól tudjuk mi azt, hogy m k 
szükségesek a nagyobb menetsebesség el 
éréséhez. A felépitvény átalakítása, őrházak

Tulhalmozott raktár miatt mélyen leszállított árak!
Szőrmével belelt úri kabátok ..........................
Gyermek és fiú kabátok legfinomabb kivitelben

n O 1VT T M kalaP> cziP°> mű divat és
4 * 4*^ * 4 * sziiesáruk nagyraktárában

22 koronától 30 koronáig 
7 koronától 12 koronáig
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esetleg a rétszilasi uj csatlakozás stb. Hogy 
nincs pénz, azt is tudjuk, de hogy egy kis 
jobb akarattal lehetne, az is bizonyos, lla 
egyes városok állomás kibővitósro kapnak 
milliókat, egy vármegye, süt egy országrész 
is megérdemelné azt a nyomorult 300 ezer 
koronát, amelylyel segíteni lehetne egy egész 
vidék panaszán!

De lássuk magát a leiratot.
Tolnavűrinegye közönségeké: !
A szekszárd—sárbogárdi vasútvonal

menetrendjének javítása iránt folyó évi au­
gusztus hó 8 án 364 rkgy/4939 alisp. sz. a j 
kelt felterjesztésére az abban 1—5 pontok ; 
alatt felsorolt kérelmekre vonatkozólag a 
következőket közlöm a közönséggel :

1. Az a kérelem, hogy a sárbogárd— 
szekszárdi vonalon jelenleg engedélyezett 30 
km. óránkénti legnagyobb menetsebesség 40 
km.-re fokoztassék, csak abban az esetben 
lenne teljesíthető, ha a jelenlegi felépitvény 
kellően megerősittetnék.

Ezek az átalakítások azonban 170000 
kor. költséget okoznának. Emellett őrházak és 
sorompók is szükségesek, i melyekre annak 
idején 100000 korona lett előirányozva. Ez 
utóbbi berendeztetett ugyan, mégis ma is az a 
helyzet, hogy csekély időmegtakarítás érhető 
csak el, mellyel szemben a felmerülő kötségek 
arányban nem állanak.

2. A budapesti—fiumei vonallal való i 
vonatcsatlakozásoknak • Sárborgárdról liétszi- 
lasra való áttétele csak akkor lenne teljesíthető, 
h t Rétszilas erre a célra megfelelően ki­
bővítetnék, mert az említett állomáson jelen­
leg megfelelő váróterem, elegendő vágány és 
személyzet nem áll rendelkezésre. A bővítő 
munkálatok mintegy 70000 korona költséget 
igényelnének.

Eme tetemes költséggel szemben leg­
feljebb 20—22 perc időmegtakarítás éretnék 
el, amely előny a kiadásokkal szintén nem 
hozható arányba.

3. Az a kérelem, hogy Szekszárdiul 
Sárbogárdiba a folyó évi téli menetrendben d. 
e. 11 óra 36 perckor induló 4062. sz. személy­
szállító tekervonat indulása 25 perccel későbbre 
tétessék, az ellenirányú vonatok menetrend­
jének megváltoztatásával keresztülvihető

Éppen ezért a m. k. államvasutak igaz 
gatóságát utasítottam, hogy a kérelem teljesité 
sére nézve a jövő évi nyári menetrend elő­
terjesztése alkalmával tegyen javaslatot.

4. A közönségnek a budapesti csatlako­
zásra vonatkozó kívánsága nem eléggé világos. 
Ha e kívánság netalán azt célozza, hogy a 
4003 sz. vonat közvetlenül Budapestig közle­
kedjék, arra nézve megjegyzem, hogy e 
vonatnak Sárbogárdon alkalmas csatlakozása 
van a 1041 sz. vonathoz, mely reggel 5 óra 
50 p.-kor érkezik Budapestre, ezen össze­
köttetés az igényeknek teljesen megfelel.

A 4003 sz. vonat szerelvénye különben 
nem küldhető Budapestig, mert az esetben a 
Sárbogárdiból reggel 5 óra 15 perckor induló 
4002 sz. vonat részére egy külön szerelvény 
volna szükséges, melyet azonban a jelenlegi 
kocsihiány miatt nem lehet kiállítani.

5. A szekszárd-rétszilasi vonal átalakítási 
munkáira nézve megjegyzem, hogy a baja- 
bátaszéki vonal megépítésével kapcsolatosan . 
a szekszárd-rétszilasi voalon semminemű át­
alakító munkák nem terveztetnek. A baja- 
bátaszéki vonal megépítésének folyománya 
ugyan is csupán a Szabadka baja és a báta- 
szék dombóvári hátpályának az első rangusitása 
a végből, hogy az uj vonal megépítésével 
egy nagyobb teljesítő képességgel biró át­
meneti fővonal álljon rendelkezésre. Ez a 
célzat pedig semmikép sem teszi szükségessé 
a szekszárd-rétszilasi vonal átalakítását.

Budapest, 1907. dec. 5-én
Kossuth Ferenc:.

Wosinski Mór életrajza.
Hálás, szép, de fáradságos feladatra 

vállalkozott Haugh Béla szekszárdi állami 
főgimnáziumi tanár, lapunk volt főmunka­
társa s most is hűséges dolgozó társunk, vas 
szorgalommal hozzáfogott s már be is fejezte
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néhai Wosinski Mór élettörténetének meg 
írását s az a czólja, hogy 1908 február 22-ére. 
Wosinsky halálának évfordulójára már kész 
könyvvel ajándékozza meg a kiváló tudós 
nagyszámú barátait és tisztelőit.

A Wosinski Mór emléke iránt való 
kegyeletes érzés mélyen gyökerezik a szi­
vekben, nem kell a nagy közönséget buzdí­
tani, sarkallni, hogy áldozatot hozzon a nagy 
halott emlékének, Haugh Béla tanár írói 
tolla is magamagát dicsérte a sajtó alatt levő 
életrajzból lapunkban közölt, pompásan megirt 
egyes fejezetekkel, egyszerűen felhívjuk tehát 
a nagy közönséget, hogy tegye azt, amit 
kegyeletes érzése amúgy is ráparancsol, 
mintegy reá kényszerit, siessen előfizetni erre 
a jeles, amúgy is szép czélt szolgáló műre, 
amelynek tiszta jövedelmét az önzetlen szerző 
amúgy is a Wosinski emlékszobor czéljaira 
fogja fordítani.

A ki tehát szerette, tisztelte, becsülte 
a derék, európai hírű nagy tudóst, jöjjön, 
siessen megszerezni e csekély 2 koronáért a 
nagy halott szellemi fényképét, ezt a jeles­
nek Ígérkező könyvet, amely mint irodalmi 
mű is bizonyára szélesebb körökben is méltó 
feltűnést fog keltem. De álljon itt a szerző 
felhívása szószerinti

Előfizetési felhivéis.
Mélyen Tisztelt Uram 1
Wosinski Mórnak, a puritán papnak, 

a nemesszivü férfinak, a páratlan muzeum- 
szervezőnek, a lelkes tudósnak életrajzát meg­
írtam. Dr. Wosinski István úr, volt szives 
átengedni a megboldogult hagyatékában 
maradt összes iratokat, a melyek nyomán 
— azt hiszem — sikerült eléggé mozgalmas 
életének minden nevezetesebb mozzanatát föl­
derítenem. Toliamat a megboldogult iránt 
érzett őszinte tisztelet vezette, mindazonáltal 
iparkodtam életét és működését tárgyilago­
san megítélni.

Az életrajzot szeretném Wosinski lialá 
Iának évfordulójára (1908 évi február hó 22.) 
nyomtatásban a nyilvánosság elé bocsátani, 
de hogy ezt meglehessem, tisztelettel kérem 
Uraságodat, kegyeskedjék vállalkozásomat a 
könyv megrendelésével támogatni. A befolyó 
jövedelmet a Wosinski szobor-alap gyarapí­
tására fogom fordítani. A 10—12 nyomatott 
Ívre terjedő könyv ára fűzött példányonkint 
2 korona, Ízléses vászonkötésben 4 korona lesz.

Hogy a nyomandó példányok száma 
felől tájékozódva legyek, igen kérem, szíves­
kedjék az előfizetési ivet legkésőbb 1908 
január 1-ig visszaküldeni még ebban az eset 
ben is, ha a gyűjtés eredménytelen volt.

Igaz tisztelettel maradtam
Szekszárd, 1907 évi deczember hó 8

Haugh Béla.

Válasz Weber János képviselő 
urnák.

A tudósításban közlőitekért a felelőssé­
get, mint závodi tudósitó, vállalom; politi­
kával nem foglalkozom, polémiába nem 
bocsájtkozom, mert azon meggyőződésben 
élek, hogy azon czélt, amely engem úgy is 
mint magyar embert, úgy is mint köztiszt 
viselőt a závodi igazán szomorú és igazán 
hazafiatlan állapotok miatt szokatlanul a 
fórumra kényszeritett, hírlapi polémiával 
előbbre vinni lehetetlen.

Ismétlem, hogy Závodon nagy bajok 
vannak, de a bajokat — a magam fészké­
ről lévén szó — fel nem sorolhatom; vég­
telenül fáj azonban nekem, hogy az én 
negyedszázadot messze meghaladó szolgálati 
időm alatt mindig példaszerűen békés, csen­
des községem nyugalma úgy fel van dúlva 
s különösen, hogy annak mindenkor hazafias 
gondolkodása ilyen szomorú irányba terelő­
dött; de csudálkoznom is kell aeon, hogy 
képviselő ur mindezekről nem tudott semmit, 
ami azt bizonyítja, hogy mindazok, akikkel 
képviselő ur érintkezik, nem referálnak kép­
viselő urnák hűségesen.

A „legszomorubb“ ügy pedig sajnos 
ma még szomorúbban áll, mint a tudósítás

megírásakor állott. Nem vádoltam senkit, 
nem is vádolok senkit, sőt még csak nem 
is siránkozom ; szerényen félre állva, békes- 
séges türelemmel, de fájó lélekkel voltam '4 
éven keresztül néma szemlélője a történtek­
nek addig, amig hazafias magyar lelkem 
keserűséggel eltelve reám nem parancsolta 
annak kimondását, hogy: ne tovább!

Segítő kezemet tehát a szomorú álla­
potok szanálásához nem csak én, de mind­
azok, akik akár állásuknál fogva, akár egyéb­
ként képviselő urnák felajánlott hazafias 
közreműködéséhez csak egy szemernyivel is 
hozzájárulhatnak, a legkészségesebben fela­
jánljuk.

iS„ ___ 1 -.j____ _ i.ui, í.1— t1’vij la ciZf/viii \ «V uz-eiii luiirti : uvuvu voiuliiv.
Závodon, 1907. deczember 9 én.

Kovách körjegyző.

VÁRMEGYE.
A közigazgatási bizottság ülése

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 11 én tartotta rendes havi ülését. 
Gróf Appongi Géza elnöklete alatt jelen 
voltak : Dóig Pál alispán, Kurz Vilmos 
árvaszéki elnök, Fink Kálmán kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató, Allies Zoltán kir. főmér­
nök, Őr/Jg Lajoo, Szaké) Károly, Kovács 
Sebestyén Endre, Tihanyi Domokos kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, dr. Hangéi Ignácz t. 
főorvos, Bernrieder János, Tollh Ödön t. 
főügyész, Beke Ferenc kir. ügyész, Jeszenszky 
Andor és Sass László.

Dory Pál alispán jelentése szerint 
november hónapban az alispáni hivatalhoz 
1184 ügydarab érkezett.

A közbiztonság zavartalan volt. Fegyelmi 
eljárás nem fordult elő, rendbirságolás azon­
ban egy esetben alkalmaztatott.

Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tan- 
felügyelő jelentése szerint az elmúlt hónap­
ban iskolalátogatást nem tett, mert az állam­
segély kérvények és egyéb ügyek elintézése 
ebben gátolták.

Dr. Hangéi Ignácz t. főorvos jelentése 
szerint november hónapban a küzegészségi 
állapot nem volt kedvező, a még október 
hónapban fellépett járványok e hónapban 
még meg nem szűntek. Járvány szerűen ural­
kodott a vörheny, kanyaró és tífusz. Gyakori 
volt továbbá a légzőszervek hurutos és lobos 
megbetegedése, igen sokszor kedvezőtlen 
lefolyással.

Alacs Zoltán kir. főmérnök jelentése 
szerint az állami és kiépített th. közutak 
állapota a lefolyt hóban átlag véve elég jó 
volt, s elemi kár vagy közlekedési akadály 
nem fordult elő.

A házi kezeléses beruházási útépítke­
zéseknél a még hátralékos földmunkák befe­
jeztettek, a kapcsolatos n ütárgy-épitkezések- 
kel együtt.

Fink Kálmán kir. tanácsos, pénzügy- 
igazgató jelentése szerint, november hónapban, 
a különböző adónemekből 1049235 kor. 02 
fillér folyt be, mely bevételt plsszehasonlitva 
a múlt év hasonidőszakában elért 1250343 
kor. 62 fillér bevétellel kedvezőtlenebb 20] 108 
kor. 60 fillérrel.

Fischer Imre kir. ügyész jelentése sze­
rint a szekszárdi kir. törvényszéki fogházban 
november hónapban 102 egyén volt letartóz­
tatva.

A központi választmány illése. Tolna­
vármegye központi választmánya folyó hó 
19-én ülést tart, melynek tárgya az 1908 
évre kiigazított képviselő választók névjegy­
zékének végleges megállapítása.

VÁROSI ÉLET.

Hivatal átvétel. Dr. Szentkirályi Mi­
hály, városunk polgármestere folyó hó 12-én 
délután vette át Janosits Károly főjegyző, 
helyettes polgármestertől a polgármesteri 
hivatalt. Az uj polgármester az alispánt
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helyettesi tő Simonlsils Elemér vármegyei 
tdjegyzó kíséretében jelent meg a városházán 
almi a polgármesteri hivatalos helyiségben a 
város tisztviselői és alkalmazottjai várták, 
akiknek nevében Jiuwsits Károly főjegyző 
iiilx özölte az uj főnököt, kérve a tisztikar 
iránti szeretetteljes bizalmat és jóindulatot, 
melynek ellenében a város tisztviselői tudá­
sukat és munkásságukat bocsátják a polgár- 
mester rendelkezésére ahhoz a munkához, 
melyet a varos clőhaladása és felvirágozta­
tása érdekében ívván kifejteni. l)r. Szent­
királyi Mihály polgármester megköszönve a 
szives fogadtat,'1st, azon várakozásának ad 
kifejezést, hogy a tisztviselők teljes bizalom­
mal lesznek iránta, mert ez képezi a sikeres 
együtt működésnek alapját, Biztosítja a tiszt­
viselőket barátságos értelmeiről. Annak a 
reményének ad kifejezést, hogy a város régi 
kipróbált munkabírású tisztviselőivel sikerülni 
fog, a város és polgárok érdekeit minden 
irányban kielégíteni Az éljenzéssel fogadott 
beszéd után Simonlsils Elemér alispán helyet­
tes szép beszéd kíséretében átadta a polgár- 
mesternek a város pecsétjét, mint a polgár- 
mesteri joghatóság jelképét s erőt kivan az 
uj polgármesternek a reá. várakozó nagy 
feladatok megoldásához. Ezután Janosiis 
Károly főjegyző bemutatta a tisztviselőket és 
hivatalnokokat, akikkel a polgármester hosz- 
szabb ideig, szívesen elbeszélgetett. A pénz­
tár átvétele ma délelőtt történt meg.

HÍREK.
— Személyi hir. Apponyi Géza gróf 

főispán e hó iO-én városunkba érkezett. 
Elnökölt a 1 1 iki közigazgatási bizottsági s a 
19 iki vármegyei közgyűlésen s csütörtökön 
Hügyészre s onnan Budapestre utazott. Döry 
Bál alispánt Hadik államtitkár telefonon 
Budapestre hívta fel. Ez az utazás, hir sze­
rint alispánunk főispánná való kinevezteté- 
sével függ össze.

— Kinevezés. A 111. klr. pénzügyminiszter 
Keplinger Géza szekszárdi díjtalan pénz 
ügyi számgyakornokot, Fiúméba díjas szám- 
gyakornokká nevezte ki.

— Uj főtiszt, (rlalz Sámuel simontor- 
nyai uradalmi kasznárt kinevezte Wimp/Jen 
Simon gróf Bébára, főtisztnek.

— A Vivő-Klub vacsorája. A Vivó- 
Klub f. hó 11-én este társas vacsorát rende­
zett kedvelt elnökének, a p'olgármesterré vá­
lasztott dr. Szentkirályi Mihálynak tisztele- 1 
téré. Megjelent a kör tagjainak jelentékeny 
része, úgy, hogy a mindvégig sikerült esté­
lyen 35 en vettek részt. A fel köszöntők so- 1 
rozatát ifj. Leopold Lajos, alelnük kezdte 
meg ; szép, tartalmas beszédben méltatta az 
ünnepelt érdemeit. Szentkirályi meleg, há­
lás szavakkal mondott köszönetét. Ezzel az 
úgynevezett, mégis csak feszesebb „hivata­
los“ hangulat véget ért s mindinkább kitört 
a szivekből az őszinte, meleg baráti szeretet. 
Sikerültnél sikerültebb toasztok hangzottak 
cl, kivált mikor az egylet „zászlótartója“ és 
„orvosa“ hálót vetettek a beszélni soha sem, 
vagy ritkán szokott tagoknak a hallgatásban 
megnyilvánuló szűzi erényeire. Nemsokára 
szel lem esnél-szellemesebb ötletektől lett han­
gos K rámol in kis „Piemont“ ja, vagyis a 
Klub, amelyből — mint a valódi Piemont 
bél az olasz egység, — Szentkirály i polgár- 
mestersége voltaképpen kiindult. A vidám, 
szellemi tornában a következők vettek részt: 
Leopold Lajos, Szentkirályi Mihály, Totth 
Ödön, Kramolin Gyula dr., Leopold Kornél 
dr., Vigand János, Krón Ferencz, Szalay 
László, Simontsits Elemér, Bodnár István, 
Spányi Leó, Béki József, vivómester, Kom­
játhy Sándor, Kováeli Aladár, Perezel Béla, 
Telkes, Gonda, Kontskó, Sárkadi, Mányoki 
Ödön, Brebovszky, Kovács < )ttó, Kiss gyógy­
szerész stb. Szóval csak azok nem beszél­
tek, kik meg akarva maradni a „komoly“, 
„okos“ ember színezetében, — megléptek a 
beszéd elől.

— Vendéglősök közgyűlése. A Tolna
vármegyei vendéglősök és korcsmárosok egye­
sülete f. hó 13-án a Szekazárd Szálló kis­
termében Tóth Gyula elnöklésével közgyűlést

tartott, melynek egyetlen tárgya volt a 
kereskedelemügyi miniszter által pótlás vé­
gett visszaküldött alapszabályok kiigazítása, 
illetőleg a kívánt pótlásokkal újból való 
felterjesztése. A közgyűlés a miniszter kíván­
ságához képest az alapszabályokat átalakította.

— Halálozás. Özv. Boriim Pálné, szül. 
Messinger Éva ma reggel 7 órakor életének 
82-ik évében elhunyt Szekszárdim.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakoztak : Dr. Zava­
ros Gyula Külesd 4 kor., gróf Zichy Gyula 
pécsi püspök 200 korona. Ezen kegyes ado­
mányokat számos szegényeink nevében hálás 
köszönettel nyugtatom. Szekszárd, 1907 évi 
deezeinber hó 12 én.

fíezerédj Pál s. k
— Jegyző választás. Tolna község kép­

viselőtestülete folyó hó 12-én dr. Hayyniássy 
Zoltán szolgabiró elnöklete alatt tartott ülé­
sén főjegyzővé egyhangúlag Virányi Károly 
siógárdi jegyzőt választották meg. Gratulá­
lunk nem csak a megválasztottnak, de a 
tolnaiaknak is, mert az uj főjegyzővel kiváló 
munkaerőt nyertek.

Leányegyházak átcsatolása. Zichy 
Gyula gróf megyés püspök Kalaznót és Kalaznó 
pusztát a szakadáti plébániától a hőgyészi, 
h elsonanat és Pusztanána majort a hőgyészi 
plébániától a szakadáti plébániához csatolta.

— Szylveszter-estély. A szekszárdi 
könyvnyomdászok folyó évi deezeinber hó 
31-én nagyszabású Szylveszler-estélyt ren­
deznek, részben a helybeli népkonyha, részben 
saját könyvtáruk javára, a „Szekszárd“-szálló 
nagytermében. A fáradságot nem ismerő 
rendezőség mindent elkövet az est sikere 
érdekében. Az estély műsorral kezdődik. 
Koncz Ferencz népdalokat énekel; továbbá 
előadják a «Megjölt a papa» ez. egyfel 
vonásos vígjátékot. Tekintve a szóban forgó 
nemes czélt s a tevékeny rendezőség buz­
galmát, a mulatság sikerültnek ígérkezik. 
A meghívókat a napokban küldik szét.

— A Szegzárdi Takarékp, közgyűlése. 
Dr. Hiding Adám helyét f. hó 12-én töl­
tötték be a Szegzárdi Takaréknál. Az ülésen 
24 tag háromszáz és még néhány részvényt 
képviselve volt jelen. Ür/J'y Lajos, vezér- 
igazgató konstatálván a határozatképességet, 
indítványozza, hogy az ülés vezetésére Ti­
hanyi Domokos, kir. tanácsos választassák 
meg. Miután ez egyhangúlag megtörtént, a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Ágoston István, 
táblabiró és dr. Hangéi Ignácz, vármegyei 
főorvos kérettek fel. A dr. Hiding Ádám, fel­
ügyelő bizottsági elnök elhunytéról szóló 
igazgatósági jelentést dr. Steiner Lajos, 
igazgató olvasta fel. A jelentés keresetlen, 
őszinte szavakkal emlékezett meg az el­
hunytról, aki 1902. év óta működött az in­
tézetnél és végül azon indítványt tartal­
mazta, hogy dr. Hilling Ádám emléke 
jegyzőkönyvileg megörökittessék. Az indít­
ványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és 
ezután az igazgatóság és a felügyelő bizott­
ságnak Úr/J'y Lajos, vezérigazgató által tol­
mácsolt indítványára a felügyelő bizottság 
tagjává Mehrwerth Ferencz, kereskedelmi 
tanácsost, kereskedőt, a Szegzárdi Népbank 
felügyelő bizottságának és a Szegzárdi Munkás 
biztositó Pénztárnak elnökét választották meg 
egyhangúlag. A megválasztott röviden meg­
köszönvén a felé irányuló bizalmat, Tihanyi 
Domokos elnök az ülést bezárta.

A bíróság köréből. Váirady János ta­
mási! kir. járásbiró és dr. Sonneveiul Frigyes 
szekszárdi kir. törvényszéki biró a VII. 
fizetési osztályba léptek elő. — A király 
Zöld József Aladár dunafüldvári kir. járás­
bíróság! jegyző; az újvidéki kir. járásbírósághoz 
albíróvá nevezte ki.

— Áthelyezett határrendőrkapitány. Kés­
márki/ Dezső pancsovai határrendőrkapitányt, 
Budapestre helyezték át s szolgálattételre a 
belügyminiszterinmla osztották be.

— Mérnöki kinevezés. A dombóvár— 
bátaszéld vasút átalakításával járó munkála­
tok miatt a szekszárdi államvasuti osztály­
mérnökség létszámát felemelték s oda Slelka 
Péter havidíjas mérnököt kirendelték.

— Karácsonyfa ünnepély. A szekszárdi 
róni. kath. óvoda karácsonyfa ünnepélyét f, 
hó 23-án d. u. 3 órakor tartja meg az óvo-
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(Iában, mely ünnepélyre az érdeklődő közön­
séget ezúton hívja meg a választmány. Ezzel 
az alkalommal 24 szegény gyermeket a 
kegyes adakozók adományából felöltöztetnek, 
a többi gyermeket pedig játékszerrel ajándé 
kozzák meg. A karácsom fára gróf Zichy 
Gyula megyés püspök 200 koronát küldött, 
mely kegyes adományt a szegény gyerme­
kek nevében Döry Pálné elnök levélben 
Köszönte meg.

— Karácsonyi pásztorjáték. A szek­
szárdi róni. kath. olvasókör kis műkedvelői­
vel, a kör saját nagytermében deezeinber 
hó 22-én (vasárnap) és 26-án (csütörtökön), 
karácsony másodnapján délután fél 5 órakor 
karácsonyi pásztorja tókot ad elő. I. felvonás. 
Angyali üdvözlet Názáretben. 11. felvonás, 
tizüz Mária és Szent József Betlehem utczáin. 
III. felvonás. A betlehemi pásztortauya. ÍV. 
felvonás. A betlehemi istálló V, felvonás. 
Angyalszívek karácsonya az égben.

Adományok. Zichy Gyula gróf megyés 
püspök a karácsonyi ünnepek alkalmával a 
Szekszárdi r. k. óvodának, a népkonyhának 
és az egyesült Szekszárd-Tolnamegyei nő­
egyletnek 200—200 koronát adományozott.

— Társas összejövetel. A gyünki ka­
szinó 1907 évi decz. hó 14-én társas össze­
jövetelt rendez. Az estély műsora: 1. Vonós 
trio. Előadják: Kenézy Andor, Tolnai Arthur 
és dr. Almi/ János. 2. Szavalat. Előadja : 
Doni by Béla. 3. Hegedű solo. Előadja: Ke­
néz y Andor. 4. „Valami hibája van.“ Víg­
játék 1 felvonásban. Műsor után tánc/. Be­
lépt! dij : személyjegy 1 korona. Kezdete esti 
8 órakor. A résztvevők a pénztárnál kapnak 
részletes műsort.

Tisztlljitás. A Tolnai Kör múlt vasárnap 
tartotta dr. Varga Pál, elnöklete alatt tiszt­
újító közgyűlését. Megválasztották elnökké : 
dr. Varga Pált, igazgatóvá: Máté Károlyt, 
ügyésszé: Brezlmayer Jószefet 1. jegyzővé: 
Károlyi Károlyt, lí. jegyzővé: Gyűszű Ist­
vánt. pénztárossá: Kratky Oszkárt, könyv­
tárossá : Bajor Rezsőt, választmányi tagokká : 
Fekete Ágostont. Borsodi/ Lajost, Wittinger 
Sándort, Bozó Gézát, dr. Szily Gézát és 
Tenzlinger Istvánt.

Elhagyott női kézitáska. A Báter 
János nyomda és papirkereskedő ezég helyi­
ségében valaki egy fekete bőrből való fekete 
lánczos női kézitáskát felejtett. A táska 
ugyanott átvehető tulajdonosa által.

— A volt mórágyi jegyző elitélése.
Schleining Lajos, volt mórágyi jegyző az 
1903. és 1904. években akkori segédje Far­
kas Józseffel többrendbeli sikkasztást és 
okiratimmisitást követett el. Folyó hó 12-én 
hirdették ki előttük a m. kir. kúria ítéletét, 
a mely Schleiningot 7 havi börtönre, Farkast 
3 havi fogházra Ítélte. Schleining büntetését 
meg is kezdette.

— Borkezelési tanfolyam. A m. kir.
földmivelésügyi miniszter az okszerű pénz­
kezelésre vonatkozó gyakorlati ismeretek ter­
jesztése végett a budafoki pinczemesteri tan­
folyam helyiségei ban kisbirtokosok és vin- 
czellérek részére 1908 évi január 6-ától 18-ig 
terjedő időben borkezelési tanfolyamot fog 
tartatni oly czélból, hogy ezen tanfolyamon 
a résztvevők a legszükségesebb borkezelési 
ismereteket, főleg gyakorlatilag elsajátíthassák. 
A tanfolyam díjmentes, a résztvevők azonban 
saját maguk tartoznak gondoskodni ellátá­
sukról. A felvétel végett a budafoki m. kir. 
pinczemesteri tanfolyam igazgatóságához kell 
fordulni.

— Kedvezményes áru szőlővesszök 
szétosztása. Gróf Apponyi Géza főispán 
t. hó 1 l én délutánra hívta össze azt a bi­
zottságot, amely a dr. Darányi Ignácz, föld - 
mivelésügyi miniszter által felajánlott ked- 
vezményes áru szőlővesszök szétosztása 
ügyében el szokott járni. Megjelentek : Je­
szenszky Andor, gazd. egyl. elnök, Tóth 
Károly, Máthis Kálmán, Molnár József, 
Nagy György Hangonyi bizottsági tagok s 
Hayt Ferencz, borászati felügyelő, mint elő­
adó. Egy kivételével az összes kérvényezők 
kérelmét teljesítették, ezét is csak azért 
tagadták meg, mert gyökeres európai vessző 
előállítása könnyen kivihető. Összesen 2000 
rip. portál is sima, 6000 darab gyökeres 
vesszőnek, 6o00 rip. alanyit és 17(H) rupes-



ti'is alanyi! oltványnak mérsékelt árban való 
kiadását hozták javaslatba.

— Nyugtázás. A dombóvári protestáns 
leányegyház templomalapja javára 1907 évi 
november hó 1 éig a következő adományo 
kát vette és nyugtatja: Weisz Mór Dombó­
vár 20 kor., Márky Hólánc gyűjtése Dombó 
vár 80 kor., Balassa Sándor váltóőr 5 kor., 
dr. Rolf Aladár Dombóvár 20 kor., László 
Antal 10 kor., Dőry Vilmosné 50 kor., id. 
Arany Károly 10 kor., Szabón István 10 
kor., Ujdombóvár község 100 kor., Ágoston 
István gyűjtése 18 kor , Riill Károlyné gyűj­
tése 60 kor., Sehréter Kornélia gyűjtése 55 
kor., Ev. tanító gyűjtése csikótőtős 1 kor. 
60 till., Döbrököz község 20 kor., Ág. ev. 
egyház Magyarboly 3 kor. 48 till., Strasszer 
Henrik 100 kor., Szili Istvánná gyűjtése 6 
kor. 90 till., Ev. ref. egyház és lelkész 
Sík lósnagyfalu 5 kor., Ev. ref. egyház Cse­
pel)- (Somogy) 2 kor., Fördős Dezső Űzd 
10 kor., Ev. ref. egyház gyűjtése Lápafő 22 
kor., 30 till., ifj. Arany Károly és Béla 2 
kor., Ev. ref. egyház Nagyszokoly 10 kor., 
A dombóvári kereskedelmi kaszinó gyűjtő 
ivén: Strausz Sándor 10 kor, Weisz Antal 
20 kor., Veszelei Zsigmond 50 korona, 
Goldschmied Dénes 20 kor., dr. Neuman 
Jónás 20 kor., Vásárhelyi Ernő 25 kor., 
Reiner Adolf 20 kor., Lendler Károly 5 
kor., dr. Goldfahn Mihály 20 kor,, Steinbock 
Antal 5 kor., Steinbock Oszkár 5 korona, 
Spitzer Sándor 30 kor., Számét Péter gyűj­
tése 3 kor. Ezenkívül évi 100—100 korona 
törlesztés mellett adakozott Ó-Dombóvár kor. 
1000 koronát és a dombóvári takarékpénztár 
pedig 200—200 korona törlesztés mellett 
1000 koronát. Összesen 5676,42. — Mely- 
kegyes adományokért ezúton is hálás köszö­
netét fejezi ki az egyesült prot. 1. egyház 
presby tóriuma. Dombóvár 1907 november hó,

—- Villanyszinház. Ezen a czimen hir­
deti Sellinger Rudolf mozgófénykép előadá­
sait, melyeket e hó 19 én fog megkezdeni a 
Szekszárd Szálló nagytermében. A műsor 
igen változatos és a czimek után Ítélve ér­
dekesnek, szórakoztatónak Ígérkezik. Az első 
előadás jövedelmének 25 százalékát a szék 
szárdi ovodák karácsonyfájára ajánlotta fel 
az igazgató.

— Az emberszeretet oltárára. Koppány-
szántó község képviselőtestülete folyó hó 4 én 
a járási számvevő részvételével tartott köz­
gyűlésén, Szabó Zoltán községi jegyző indít­
ványára, egyhangúlag elhatározta, hogy a 
létesítendő tauiásii járási kórház alapitó tagjai 
közé 100 korona alapitványnyal belép, ezen­
kívül kötelezte magát, hogy az évi rend. tagsági 
dijat is fizeti és egyúttal a koppányszántói 
betegek részére agyalapit vány t is tett. Egyedül 
a közügynek ily mérvű szeretető, és az ilyen 
önzetlen áldozatkészség képes szépet és neme­
set létrehozni.

— Megszűnt járvány. A 
majd fél évig dűl
szűnt. Az iskolák mai napon megkezdődtek. 
Az egész idő alatt megbetegedett 129, ebből 
meghalt 30.

Letartóztatott üzemvezető. A szekszárdi 
villany telepet tartó Siemens és Halske rész­
vénytársaság ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett, mert a telep pénztárában hiány merült 
fel, melynek keletkezéséről Engelbrecht Ede 
üzemvezető nem tudott számot adni, bár a 
maga bűnösségét tagadta. A vizsgálat során 
Engelbrecht ellen olyan gyanú okok merültek 
fel, hogy a vizsgálóbíró f. hó 8-án letartóz­
tatta. A czég Engelbrecht üzemvetőt szol­
gálatából végleg elbocsátotta, az üzem veze 
tésével ideiglenesen fíaros Viktor mérnököt 
bízta meg, végleges üzemvezetőül pedig Bo 
rútul Jánost alkalmazta, ki állását folyó hó 
8 án foglalta el.

— Legnemesebb karácsonyi ajándék a
családunk javára szóló életbiztosítás, minőt 
a legkülönfélébb módozatok szerint ajánl: 
Sarkadi Andor, a Triesti áll. biztosító 
társaság (Generali) képviselője.

— Karácsonyi kívánságokat némely csa­
ládban czédulákra szokás jegyezni, melyek­
nek megfogalmazásában kicsinyek és nagyok, 
fiatalok es öregek többé kevésbbé egyaránt 
ügyesek, igényeink avagy szerényeknek bizo­
nyulnak. Ezen czédulák ezidőszerint igen

Simontornyán 
hüngött vörhenyjárvány meg-

nagy szerepet játszanak s legyenek bár a 
feljegyzett óhajok még oly szerények, annyi 
bizonyos, hogy az apának csak gondot okoz­
nak. Kétségkívül feltehető, hogy a legtöbb 
czédulán feljegyzett óhajok tárgyaként első 
helyeu szerepel a varrógép. Érthető tehát, 
hogy a legfőbb ügyelem a Singer Go. varró 
gép részvénytársaság Szekszárd, báró Augusz 
ház 638-as szám alatt, a nagy vendéglővel 
szemben levő üzletére irányul, hol mint min­
den karácsonykor, úgy ezidén is, a tekhnikai­
kig legtökéletesebb, rendkívül elegáns és di­
vatos kivitelű s általános közkedveltségnek 
örvendő Singer családi varrógépek vannak 
nagy választékban közszemlére elhelyezve. 
Hogy a ,,Singer gép“ mindenhol kitűnő hír­
névnek örvend, mindennél jobban bizonyltja 
ama legújabb tény is, hogy a berlini német 
hadsereg, tengerészeti és gyarmati kiállítás 
jury-je az e szakmának fentartott kitünteté­
sek legnagyobbikát, az aranyérmet, a Sin­
ger varrógépeknek Ítélte oda. Különösen kitű­
nik a Singer gép, tekintet nélkül az árak 
külömbözőségére, tartóssága, munkaképessége, 
tekhni kai tökéletessége és elegáns külalakja 
által, főleg arról is nevezetes, hogy kézzel 
eszközölhető csekély változtatással, tehát 
komplikált átalakítások nélkül egy pillanat 
alatt hiinzőgéppé változtatható át, melynek 
segítségével a legmüvésziesebb hímzések és 
fehérnemüekhez szükségelt finom munkák, 
u. m.: áttört hímzések, byzanezi himzőmunká- 
latok stb. igen könnyen elővarázsolhatók. 
Megjegyzendő, hogy a Singer gépen még a 
legnehezebb tömőinuukálatok is a folismerhe- 
tetlenségig hűen végezhetők oly annyira, hogy 
ezen siker a kéz és tömő tű. által meg sem 
közelíthető.

— Betörés.F. hó 10-ről 11-éré eső éjjelen, 
Simontornyán eddig ismeretlen tettesek betörtek 
Gottlieb János és Löwg Mór fiai kereske­
désébe és az uradalmi szeszgyárba, de csak 
néhány korona készpénzt és csekély ingósá­
got vittek el.

— Görvélykóros gyermekek szedjék a 
„Sirolin Roche“-t. Ezen a legjobb creosot- 
készítmény, melyet a gyermekek a legszí­
vesebben szednek. Kitűnő hatással van az 
általános jóérzésre. Az orrsecretiók elmúlnak 
és a daganatok visszamennek. Jobban használ 
mint csukamáj olaj és vas melyekkel pár­
huzamos is jó ideig használható. Kapható a 
gyógyszertárakban.

Vásár. A legközelebbi mohácsi Ursz- 
szágos vásárt folyó hó 16 án tartják meg.

Meghalt az utón. Dohoczki József, Fadd 
községhez tartozó cserepes-pusztai lakoshoz 
folyó hó 6-án az esteli órákban a munkás 
osztályhoz tartozó körülbelül tiO éves, alacsony 
termetű férfi tért be éjjeli szállást kérni, 
mit a gazda meg is adott. Másnapra az 
ismeretlen öreg roszul lett, amit Dohóczki 
Fadd község elöljáróságánál bejelentett, mely 
a beteget a szekszárdi kórházba szállíttatta 
Dohóczki által, aki a szekszárdi vámnál vet­
te észre, hogy betege meghall. A hullát be­
szállította Szekszárdi'*, ahol, minthogy kilétét, 
nem tudják, Rácz József rendőrei kapitány 
lefényképeztette. Személy azon óságának meg­
állapítása végett a rendőrség elrendelte körö­
zését.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenez József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenez József keserüvizet.

— Verekedes. A Sükösd község határában 
levő kék hegyi erdőben Sagg Pál és Kőszegi 
Flórián fajszi lakosok összeszólalkoztak, majd 
egymást ütlegelték, miközben Kőszegi Fló­
rián Nagy Pált fejszével bal vállán úgy meg 
vágta, hogy a szekszárdi Ferenez közkór­
házba kellett szállítani súlyos sérülése miatt.

— Dulakodás. Kiss József és Kiss 
Sándor dunaszentgyörgyi lakosok egy örö- 
kö-üdési perből kifolyólag ellenséges vi­
szonyban vannak. Múlt hó 29 én Kiss 
József udvarában dolgozott, Kiss Sándor, 
arra felé járván, a nyitott kapun bement 
s az udvaron levő fejszét felkapva, Kiss 
József felé vágott, de ez a kezében 
levő gereblyével az ütést elhárította, majd 
Kiss Sándorhoz ugrott, annak kezéből a fej -

KÖZERDEK

szét kicsavarta s Így dulakodtak egymással, 
mig végre az utczára kerültek s csak az 
arra járók választották el őket.

1907. deczeniber 14

Választási apróságok.
Győzünk! hirdette a polgármesteri vá­

lasztás előtt a Bodapárt.
Hogy hogy?
Na mert: Kiss szerencséje — Nagy.
A dolog azonban akként ütött ki, hogy 

a Nagyoknak (Hangonyi, Prandtner) is csak 
— kis szerencséjük lett!

A manó hitte volna, hogy még a 
bajusznak is köze lehet a polgármester 
választáshoz. — Pedig Szentkirályi ellen 
még ezt is felhasználták kortesfogásnak. 
Választás után ugyanis, amikor az uj polgár- 
mester hegyesre kihúzott, hatalmas bujusza 
alól kieresztette a köszönő szavakat, oda 
somfordáit hozzá egy polgártárs s megszólí­
totta :

Nini, hát a tekintetes polgármester ur­
nák bajusza is van ?

•— Van-e,- hát hogyne volna?
— Na igen, mert nekem azt mondották 

a polgármester űrről, hogy egy bajusz nél­
küli, vékony czinege legény, ki a vármegyei 
közgyűlésen tűfokán is átmenő vékony han­
gon szokta felolvasni a jegyzőkönyveket. No 
de már igy az Isten éltesse, mert látom, 
hogy — szép bajusza van !

Hallottad, hogy a Bodapárt egyik fő­
kortese anababtista lett ? (újra keresztelkedő !)

Hogy-hogy V
Hát egy valaki mégegyszer megkeresz­

telte a közgyűlési teremben.
Ördögöt! — inkább leszedte róla a — 

keresztvizet!

Deczember ÍO.
Adler, no meg Kis Károly,
Azt mondták a Miskáról :
Vastag nyakkal, kurta testtel 
Nem lehet itt — polgármester : 
Ám — jobb katolikusok —
Azt mondtuk rá : „ tíz már sok ! 
Középkornak legyen vege —
Hit dolgában, legyen béke !“
S összefogva a — pogánynyal, 
Eretnekkel — akárhánynval — 
Tisztességgel összecsaptunk 
S a fűbe nem mi haraptunk ! 
Prédikálhatsz bankár, biró — — 
Panaszkodhatsz újságíró — — 
Befagytak Adler fáklyái — — 
Polgármester — Szentkirályi!

karácsonyfa díszek, habsiitemények, tejes­
vajas kalácsok, briósok, mákos és diós 

patkók kapha ók a

„DELICIA“ CUKRÁSZDÁBAN
Szekszárdon

Karácsonyra

FOGORVOS
KOVÁCS .1. 6-1:

vásártér - utczai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszközöltetik. — Szegények­
nek rendel d e. 8—9-ig és d. u. 1 —2 ig

V



1907, deczember 14

Muzeum, köz intézetek ügyei.
Muzcumogyesületi felolvasás. E hó 

15-én fi muzeumegyeaület felolvasást rendez 
a szokott időben és mód szerint. A felolva­
sást ismét Varga Ferencz főgimnáziumi tanár 
tartja „A kuruezok“ ezimen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Közgyűlés. A szekszárdi polgári ol­

vasókör 1007. évi deozember hó 26 án és 
1908. évi január hó 5 én délután 2 órakor 
redes küzgyiVést tart. Tárgysorozat deezem ■ 
her 26-án; 1. Hírlapok megrendelése és el- 
árverozése. 2. Folyó ügyek s netáni indítvá­
nyok. Tárgy sorozat január 5 én: 1. Tiszt újítás. 
2. Folyó ügyek s netáni indítványok.

TANÜGYI HÍRÜK.

A közigazgatási bizottság tanügyi 
határozatai.

Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 11-én tartotta rendes havi ülését, 
melyen a vármegye kir. tanfelügyelője jelen­
tette, hogy november hó 27-étől kezdve mai 
napig 97 közigazgatási ügydarab érkezett 
hivatalához, melyből 52 darabot közgyűlésen, 
45 darabot pedig elnöki utón adott elő, igy 
azok mind feldolgoztattak.

Az egyesdarabok a következők: Az 
1907. évi 27. t. ez. alapján államsegélyért 
benyújtott kérvények közül a következő 
tanítóké terjesztettek fel pártoló lag mint 
teljesen jól felszereltek, a közoktatásügyi 
miniszterhez.

Klcmentik János uzdi áll. segélyezett 
községi, Strobel Zsigmond borjádi áll. segé­
lyezett községi tanítóé, Radios Gyula, Hoch- 
steiger József, Sárközi Etel, Keleti Márton 
és Schlechte Frigyes zombai rk. tanítóé, 
Pruscher Ferencz pinczehelyi rk., Fint a 
Gáspár nagyszokolyi rk , Kindl Vilmos,
1 volles Pálué, Ivelics Pál és Gundy Sándor 
tamási-i rk., Rutterschmidt Márton murgai 
rk., Szigeti József és Sisitka Gyula kányái 
rk., Walcz Jiinos szak esi rk., Pataki Izidor 
tolnai izr., Busz Henrik felsőnánai ág. cv., 
Weil András és Kring Gyula kétyi ág. ev, 
Hammer József, Matthesz Adolf, Marth Péter, 
Schneider Oszkár, és Mayer József gyÖr­
kényi ág. ev., Schmidt Miklós jiaks-csámpa- 
pusztai, Farkas Matild paks-cseresnyés pusztai 
és Pártos Ferencz pales gyapa pusztai fill, 
segélyezett községi tanítóé, Polgár József és 
Scherer János keszőhidegkuti ág. ev. tanítóé, 
ifj. Hajas János pinczehelyi rk., Kállai La­
jos medinai községi tanítóé, Peszler György 
tolnanémedi-i rk., Schäfer Mihály kistormási 
ág. ev., Blumenstock Jakab bonyhádi kongr. 
izr. és végül Róder Kamilla szemcsédi köz­
ségi tanítónőé.

E tárgynál felszólalt S:cibő Károly 
országgyűlési képviselő, bizottsági tag, ki a 
tanítóság ügyét mindenkor lelkén viseli, s 
utalt reá, hogy tudomása szerint f. év július 
hó 1-től csak azok a tanítók kapják meg az 
államsegélyt, akiknek kérvényük még ebben 
az évben felküldetik a miniszterhez, egyéb­
ként pedig csak a következő év január else­
jétől számíthatnak pótlékra, indítványozza 
ezért, hogy a főispán bízassák meg, hogy az 
ez évben még beérkezendő kérvényeket elnöki 
utón terjesze fel, hogy a tanítók ne károsod 
janak meg. A bizottság a javaslatot el is 
fogadta.

Az ujonan felvett javadalmi jegyző­
könyvek közül jóváhagyta a bizottság Gundy 
Sándor, Ivelics Pál, Kindl Vilmos és Ivelics 
Pálné tamási i rk. tanítóét, úgyszintén az 
ujonan szervezet paksi rk. V. és a döbröközi 
rk. VI. tanítói állomás javadalmáról felvett 
jegyzőkönyvet is.

Selényi Sarolta, Kormos Etelka és 
Deutsch Ilona bonyhádi, továbbá Klein Aranka, 
Csányi Gizella és Kayser Laura dunaföldvári 
magán polgári leányiskolái igazgatónő, illetve j
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tanárnők dijlevelét a bizottság szintén jóvá­
hagyta, mig a Molnár Paula és Fridiik Juszti 
tamási i rk. tanítónők javadalmáról újból 
felvett jegyzőkönyvet nem, mert eltérés volt 
a régebbi és az uj javadalmi jegyzőkönyv 
között.

Az ozorai rk. tanítók- és tanítónők 
államsegélykérvénye hiányos felszerelésük 
miatt visszautasittatott.

Iskolalátogatás. Kirchner Béla fő­
igazgató, szakfelügyelő f. hó 8-án megvizs­
gálta a szekszárdi kereskedő tanoncziskolát. 
Vele volt Tihanyi Domokos kir. tanácsos, 
tanfelügyelő is. Mindent rendben találtak. 
Kirchner Szekszárdiad Kaposvárra utazott.

Botrányos tanítói lakás. A sióagárdi 
rk. kántoriamtól lakás igazán botrányos. 
Nedves, penészes, lakhatatlan. A kántoriam tó 
futkos fűhöz-fához. Az alapítványi uradalom 
a hitközségre hárítja az építéssel járó terhe­
ket, ez pedig az uradalomra, igy évek óta 
húzódik a vitás ügy s szenved, küzködik a 
tanító. Most a lakás kijavítása ügyében a 
bizottság újból megkereste a m. kir. köz­
alapítványi kér. felügyelőséget.

Magán vizsga. A szekszárdi polgári 
leányiskolában a karácsony táji magánvizsgá 
latok e hó 16-án tartatnak meg.

Uj polgári leányiskolái tanítónő. A
dunaföldvári magán polgári leányiskolához 
Kayser Laura alkalmaztatott.

Önképzőkör. A paksi állami polgári 
fiúiskolában önképzőkör alakult.

Iskolaszék megalakulása. A döbröközi 
rk. iskolaszék 1907 nov. 23-áu 3 évre újra 
alakult. Egyházi elnök . Palkó József, világi 
elnök : Békés János, iskolaszéki jegyző : Füzy 
Mihály, iskolaszéki gondnokok : ifj. Törő 
József és Máté János lett. — A szakalyi 
rk. iskolaszék 1907 decz, l én 3 évre újra 
alakult. Egyházi elnök: Kovács Antal, világi 
elnök : Csukly Ignácz, iskolaszéki jegyző: 
Kalauz János, iskolaszéki gondnok : Szebényi 
Antal és Hideg János ifj. lett.

A KÖZÖNSÉG KÖKÉRŐL.

Nyilvános köszönet.
A vezetésünkre bízott két egylet által 

rendezett teaestélyek fényes anyagi és 
erkölcsi sikere arra indit bennünket, hogy 
mindazoknak, akik mint rendezők, műkedve­
lők, felszolgálók szives közreműködésükkel 
az estélyek fényét emelték, továbbá mindazok­
nak, akik jótékony adományaikkal és egyéb 
hozzájárulásaikkal az estélyek anyagi sikerét 
előmozdították, különösen a helybeli villany- 
világítási társulatnak, amiért díjmentesen volt 
szives az összes termeket . kivilágítani, —- 
a közjótékonyság előmozdítását ezélzó nemes 
emberbaráti szives jóindulatukért a nagy- 
nyilvánosság előtt is hálás köszönetünket 
nyilvánítsuk.

Szék szard, 1907 deczember 10 én.
Döry Pálné Özv. Sass Istvánná

a rom. kát. ovodaegyesület az Egyesült szekszárd-tolna- 
elnöke. megyei nőegylet elnöke.

Szerkesztői üzenetek.

Munkatársainkat kérjük, hogy a karácsonyi számra 
szánt dolgozataikat mihamarabb szíveskedjenek beküldeni.

— n. Jobb a békesség. Versét tehát csak meg­
csonkítva, vagyis az aprehenzióra okot szolgáltató ré­
szük kihagyásával közölhettük.

Dr. L—y D.-né úrnőnek. Hálásak vagyunk. Öröm­
mel beleegyezünk a cserébe, mert igy reméljük, hogy 
gyakrabban lesz szerencsénk.

NYJLTTEK.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

MULATSÁGOK.

A sárszentlőriuezi iparos ifjúság
1907. évi deczember hó 26-án az ipartestü­
leti könyvtár javára, a nagy vendéglő összes 
termeiben világpostával, konfetti és szer 
pentin csatával egybekötött zártkörű tán ez 
mulatságot rendez. Belépő díj személyen kint 
80 fillér, családjegy (3 személyre) 2 korona 
20 fillér. Kezdete este 6 árakor.

természetesalkáiikus
5aVanUUini

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.

Nagyobb maradékok
és különféle olcsóságok raktára

Mayer tanintézet átellenében Szekszárd, Széchenyi-u. 647.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy sikerült egy férfi 

és nó'i divatáru üzlet nagyobb csődtömegét megvennem és igy abban a hely­
zetben vagyok, hogy olcsó árak mellett, kitűnő minőségű árut bocsáthatok 
t. vevőim rendelkezésére.

Raktáron tartok legújabb divatu

ruhakelméket férfi szöveteket, barchet, schiffen és vásznakat
ágyteritőket, abroszokat

futó* és pamlagszőnvegeket, harisnyákat, trico árukat, női és
férfi czipőket, ernyőket sth.

Karácsonyi játéktárgyak
14 fillértől I koronáig. i_2



immunis szőlőtclepről 7000 
drb egyéves I-ső rendű gyö­
keres és 15000 drb sima olasz 
rizling
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Községi, közigazgatási, lelkész! stl>.

Nyomtatványok *
árakon beszerezhetők

RÁTÉR JÁNOS
k <">ny vnyom dáj ;í ba n.

■ ■

r\ KAR ON
kedves nejének vagy leányának valami 
értékes karácsonyi vagy újévi aján­
dékot vásárolni? Akkor vegyen egy

Eredeti Singer varrógépet,
Bővebb felvilágosítással 

szolgál a Csapó-tengeliezi gaz­
daság intézősége puszta Ten- 
geliez, Tolna megye.

Aki Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdon. Duna utcza 64 a., Horváth 
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Nevezettnek sike­
rült budapesti összeköttetései révén minden­
nemű külföldi fákból raktárt berendezni és ----

mii Őg Singer Co. varrógép r.-t. Swkszárd, 638
mellett tanonczot keres. 1—ie br. Augnsz ház, a nagyvendéglövel szemben.

a mely csak 

ott kapható.

ahol az 

üzlethelyisé­

gen ezen czim 

látható

1 2

1007. deozember 14

1035 szám 
11107 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

J,X-ik t.-cz. 102-ik g-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. törvényszéknek 1007 
évi 3479 számú végzése következtében dr. Alhersz 
Rezső ügyvéd állal képviselt, Wilcek Sándor 
javára, a Szekszárdi Tejszövetkezet ellen 1080 
kor. s jár. erejéig 1907 évi május hó 24-én foga­
natosból! biztosítási végrehajtás utján lefoglalt és 
1035 koronára becsült következő ingóságok, u. na.: 
1 benzin motor és a tejszövetkezethez szükséges 
berendezés, gépek, hütök, kádak stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jhÍróság 
1907 évi V. 1. 170/3 sz. végzése folytán 1080 kor, 
tőkekövetelés, ennek 1907 évi január hó 2-ik nap­
jától járó n 0/o kamatai, t/a % váltódij és eddig 
összesen 217 kor. 3s fillérben bírói lag már meg­
állapított költségek erejéig, Szekszárdon a tejszü- 
vetkezet helyiségében leendő megtartására 1907 ívi 
deczember hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kiliizclik és alihoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi l.X-ik t.-cz. 107 
és 108-ik tí-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fel ü 1 foglal la tták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi 
LX-ik t.-cz. 120-ik k-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Szekszárdon, 1907 évi deczember hó 
12-ik napján.

Mányoky,
kir. bír. végrehajtó.

Legszebb és legcélszerűbb karácsonyi ajándék

Kapható

Márkus Testvérek rőfös, divatáru üzletében
Garay-tér (Dr. Spitzer-ház) SZEKSZARD A polgári iskolával szemben

Nagy választék és bámulatos olcsó árak

mindennemű ruhaszövetek, pargitok, vásznak, kanavászok, 
selyem- és mosószövetek, ágvteritök és paplanokból.

Disz mű és játékáruk
mélyen leszállított árakon. , „

Óvodák, menházak és cselédjeik részére kivételds olcsó árakat számítunk.
mám

* «
j VJ
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Magas iskoláju hegedűs

hegedű órákat
vállal. — Czim a kiadóhiva­
talban. o o

Eladó ház.
Szekszárdon, a Széchenyi- 

utczai 1085. sz. ház, a Szek- 
szárd Szálló szomszédságában 
szabadkézből eladó.

Bővebbet e lap szerkesz­
tőségénél.

FRITZ L. GYULA
vas, szerszám és gazdasági gépraktára

Szekszárd, IDIcerxt^-jpsiloteL..

Ideális arcz-ci'éme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖOS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 4<>—4»;

A „Párisi Mercur“

Ajánl karácsonyi és újévi 
ajándékoknak alkalmas és hasz­
nos tárgyakat, u. m.:

Konyhafelszerelési cikkeket Rudvasakat, tengelyeket 
Valódi aczél evőeszközöket Kályhákat 
Alpacca kanalakat

Revolvereket 
Asztalos-, lakatos- és 
Kovács szerszámokat

Rézmozsarakat 
Hús- és gyümölcsdaráló 

készleteket
Decorált mosdóserviceket

valamint
Lüttichi vadászfegyvereket

Takaréktüzhelyeket 
Továbbá gazdasági gépeket 
Répa- és szecskavágókat 
Szénkénegezöket

és a vasszakmába vágó összes czik- 
keket, feltétlen pontos és megbízható 
kiszolgálás mellett 2—3

Különféle acélkorcsolyák gyári árak mellett kaphatók

■ ■

remek kivitelben, 
legolcsóbb árban 

szerezhetők be

Báter János könyv- és papirkereskedésében Szekszárdon,

1—2

villanyszinliáz
Szekszárdon, a „Szekszárd Szálló“ 
nagytermében f. évi deczember 
19-én kezdi meg előadásait.

Eladó bikák.
A kajmádi gazdaságban fiatal, 

apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös­
tarka tenyészbikák eladók; érdeklődők 
forduljanak a gazdaság intézőségéhez
Kajmád, u. p. Tolna. 7-7

Üzemnagyobbitás
folytán kitűnő karban eladó Láng L. buda­
pesti gépgyárában 1896. évben gyártott 
275/425/500 méretekkel, 120 fordulattal biró 
kompomul kondenzátoron gőzgép, magas­
nyomású, hengere Rider-vezérmiivel. Ezen 
gőzgép 9 légkörnyomásu, 33 °/o-os magas­
nyomású bengertöltésnél 114 lóerőt indikál. 
Üzemben bármikor megtekinthető munka­

napokon : 2—2
Szászy gőzmalomban, Tolna.

Takarmány eladás.
Nagy szolgálatot tesz az a gazdáknak, aki a mostani takarmányszük világban a telelő 

marhák részére

egészséges, jó és olcsó erőtakarmány
beszerzését teszi lehetővé. —- Ilyen jó és egészséges erőtakarmány a DERBI MELASS, 
továbbá nagyon jó takarmány a szárított ezukorrépa-fej, melyeknek használ­
hatóságáról igen ajánlólag nyilatkozott Cselkó István magyaróvári gazdasági akadémiai tanár.

4—6

to
hatóságáról igen ajamoiag nynaiauzou useiKO István magyaróvárig

Fenti c.rőtakarmány gyárnak tolnamegyei kizárólagos vezérképviselője :
SIsner Sa.rxc3.or ZQorx37\hL£L<3.orx.,

kinél az kapható és aki egyidejűleg készséggel szolgál legkuncritőbb felvilágosítással.

A Derbi Melass Szekszárdon Schlésinger Ignácz, Tolnán pedig 
Trutzer S. és Tsa nagykereskedő uraknál és kapható.

SEINER IiiPÓT
férfi és női divatáruháza

Szétszórd., ZDIcerztr^r-paJLoto.

2-3

Női felöltök, szörmeboák
Legdivatosabb
Férfi és női ruhakelmék
Blousok
Női alsószoknyák 
Fehérnemüek, czipők

Jutányos árak!

Divatos kalapok 
Keztyük, nyakkendők 
Női és férfi divatáruk 
Vászonáruk 
Asztalnemüek 
Szőnyeg és ágyteritők

Nagy választék!

lí

V
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Ifjúság
iratok

mélyen leszállított áron

Báter János
könyvkereskedésében

Szekszárd. Kaszinó-bazár

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelávusitóknak kedvez­
mény. — Porosz és salgótarjáni kő 

szén (darabos).

Felvágott is tűzifa,
elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb

10 kiló 32 fillér, métcrmázsánként 2 kor.
SO till., továbbá mindennemű hasáb , 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóbázzal 

szemben kapható.
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedő

SZEKSZÁRDON. 9 io

A pécsi országos kiállításon k tüntetve.

DEBULAYiMRE
lakatos üzlete

SzeDsszsircLcan..

Állandó raktár saját készitményü

továbbá raktáron tart

takaréktüzhelyekben, 
vetőgépeket,

szecska- és répavágór, knkorioza-mor- 
zsolót stb.

Egy benzinmotoros cséplőgarnitura eladó

Üzlet áthelyezés
saját házamba, fiaray-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ekszer, arany, ezüst 
és cllinaeziist tárgyakkal, valódi fehér, alpaeca 
ezüsttel átvont evőeszközül kel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhatisen Longienes Omege, 
Tawanties Watli Ch. Graziosa világbirü pon­
tosságú óinkat 3 évi jótállás melleit ; továbbá 
tajtpipákat, szivar' és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb lárgvat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetne1'.

Scholz Gusztáv
22 — 52 úrás és ékszerész.

Legjobb minőségű

Teát, Rumot, 
Kávét

az alant jegyzett legolcsóbb árban ajánl :

Ganzer Ádám
fűszer, csemege és déligyümölcs-kereskedő

Szekszárd, Kaszinó-bazár:

1 kg, legfin. Mandarin-tea . K 14— 
1 „ Császár-keverék „ 18
1 lit. üveg legjobb Cuba rum „ 2 —
1 n » „ Jamaikai rum „ 3 20
1 kg. legfin. Portorico kávé „ 2.80
1 „ „ Cuba kávé . . „ 3.20

\ A A A A ^ A ‘h & A •)V A - Y; és. -L. :í\ .2; .T, # # -•-X« '-**'"** i»V -|»V - • i*V' *V >V' <&.

Pollitzer sérv-airibulatorium
nyilvános orvosi rendelő intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV.. Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezesere áll Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabalalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.

\ idéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb n illőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak, 1 uczatonként. 2—1(1 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: Az em'er egész­
sége“ vzimii orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel is kezelésével foglalkozik. Iá 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítókban kübli 
meg az intézet igazgatósága. 12—fi2
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Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy közön­
ségének szives figyelmébe ajánlom most meg­
érkezett legújabb párisi divatu téli

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
es sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek-kalapok díszítve 3 koronától 
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 
Gyászkalapok es fátyolok nagy választékban

Fránek Jánnsné
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Csak szakértő miigépészoktöl vegyink varrógépet!
eredeti

vímto es müliimző gépek
a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimzö gépei

es a modern varrógópteknika remekei.
P * fíZo"uu-aV11 '’'I. T1:'1"20 Sépck, valamint az általunk vezetett Sinqer családi 
Central-Bobbin, kar kahajos e8 minden más rendszerű varrógép jóságáért kiváló 
aczblszerkezetenek szabatos és megbízható működéséért

tiz évi kezességet
vállalunk, mely idő alatt előfordulható bármely néven nevezhető hibákat és törése­
iét, melyek anyaghiba folytán álltak elő, teljesen ingyen javítjuk. Állandó nagy 
rak tar minden rendszerű varrógépből családok, varrónők ós iparosok részére ked-

vidékro”Sdjü™ Varr0[|8pek javitására szakértő műszerészünket bárhova
Varrógép es kerékpár javítások szakszerűen és olcsón eszközöltetnek tolna­

megye első es legnagyobb kizárólagos gépüzletében:

MÜLLEIÍ TESTVÉREK
mugépészeknél, varrógép, kerékpár, írógép és gazdasági gépelt raktára

Szekszárd, I^a^sziazLÓ-Toeuzátr..
25—26
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Törley

Casino-pezsgd!

A karácsonyi és 
újévi ünnepekre

vagyok bátor a mélyen tisztelt vevő- 
közönség szives figyelmét fűszer- és 
csemege üzletemre felhívni és az alant 
jegyzett árukat 1). figyelmébe ajánlani.

Valódi Jamaikai rum 
Valódi Guba rum 
Gottschlig-féle brazíliai rum 
Popoff tea eredeti orosz csomagolásban 
Legfinomabb császárkeverék tea 
Legjobb minőségű Mandarin tea 
Pekarek M. L. Comp.-féle tea 
Angol és édes teasütemények 
Törley Talisman pezsgő 
Gróf ICeglevich-féle cognac 
Datolya és Malaga 
Mandula és mogyoró 
Mandarin és messiniai narancs 
Füge és maroni 
Szardíniák és pisztrángok 
Mindennemű sajt áruk

Nagy választék

karácsonyfa­
díszek ben és 
karácsonyfa­
cukorkákban
A n. é. vevőközönség szives pártfogását 

kéri teljes tisztelettel 2—3

Gauzer Ádám
fűszer és csemege]’kereskedő

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Törley

Casino-pezsgő!

A szekszárdi tejszövetke­
zet teljes felszereléssel, ked­
vező feltételek mellett

bérbeadó,
esetleg eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
Stainer József Márk várt

elnök
1—2 Vm-utcza 201. szám.

446. sz. 
1907.

Toinavármegye főispánjától.

A visszavándorlók munkájának 
közvetítése ügyében a földmivelésügyi 
m. kir. ministerium munkásügyi 
osztállyá ezen az utón is felkéri a 
munkaadókat, hogy az esetre, ha bár­
milyen munkásokra szükségük 
volna, ezen szükségletükről a bérfel­
tételek közlése mellett szóval, levélben, 
vagy táviratban értesítsék a földmive­
lésügyi m. kir. minisztérium munkás­
ügyi osztályát.

Szekszárd, 1907 deczember 11.

Apponyi Géza gróf
főispán.

FEKETE HUGÓ
rövid-, diszrnű- és játékáru üzlete

ZEsZa,sziazLÓ-"beiz©j:.
2-3

Nagy raktár 14—28 filléres játékai nkban.
Hagy raktár:
Játék, disz ajándéktárgyak 
Ingek, gallérok, nyakkendők 
Pipere csikkekben 
Babák, mozgó testtel 10 krtól 
Felhúzható vonatok, motorok 

25 krtól
Társasjátékok, lóverseny

Tombola, lawntennis 
Harang, kalapács 25 krtól 
Emlékkönyvek, képeskönyvek 
Fénykép-albumok óriási válasz­

tékban
Karácsonyfa díszek 
Hintalovak és babakocsik 
72 cm.-es franczia baba 6 kor.

Nagy raktár 14—28 filléres játékárnkban.

arácsonyi, újévi ajándéknál
I

alkalmas 2—3

dísztárgyak
beszerzési áron kiárusittattnak

FUSZ FERENCI
üveg- és porcellán kereskedőnél

Szekszárdon, Széchenyi-utcz a.

IC «ui-'ll gggj".'
•J
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Széchenyi-utcza Garay-tér

ca

Szeüsszárd.

Alapítva 1840

Tolnavármegye legnagyobb divatháza. |

B*

Karácsonyi és újévi ajándékok
Díszműáruk:

Kasetták Necessairek Pénz 
Etagérek Manicurök Levél 
Üveg vázák Illatszerek Dohány 
Majolika Diszkosarak Szivar 
Gipszszobrok Kézimunkák Toilette
Alpacca-, Bronz-, Majolika- és 
Plüss-cikkek íróasztal-készletek 
Fali és asztaldíszek Dohányzó- 

és diszasztalkák

Játékárúk:
Babák Kardok Kinematograph
Babakocsik Puskák Laterna Magica
Babaágyak Dobok Panorama 
Babahinta Csákók Gözmozdony 
Babazongora Tyvoli Motorok
Tűzoltó- és katona-felszerelések

És mindennemű díszműáruk

Katonák Képeskönyvek Állatok
És különböző itt fel nem srolot

Játékok

Idei nagy karácsonyi vásárunk
mely 1907 decz. 1-én megkezdődött

Olcsóságban Nagy választékban

felülmúl minden eddig nyújtót tat.
Mélyen leszállított árakon

kerülnek eladásra :

sel-^eizcL-, g^a/pjuL-, parglt- és
Mindennemű úri és női divatczikkek 

Hazai és küüföldi vászon- és damastának

Kész hölgy fehérnemüek. Teljes menyasszonyi kelengyék.
Kész úri és gyermek ruhák.

Mindennemű szörmeáruk, eipök, sárcipök, harisnyák, ernyők
Bőröndök, utikosarak. utazó- és lópokróczok.

Zlalapok. Sa/plfeáűs:..
Futó- és pamlagszönyegek. Teritök. Függönyök.

Óvodák és árvaházak különös engedményhen részesülnek,
-     ~  ---------------------------------------------v: W-T . - - —— - «>- — - - ______ _ ____________ ___________ _ . * WBtwv'ti *r*wv

mélyen leszállítva
Leszállított áraink csak 1907 decz. 24-ig maradnak érvényben.

Szekszárd, 1907. Nyomatott Rátér János könyvnyomdájában.
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